# МБОУ ДО «ДДТ» Шербакульского муниципального района Омской области Дополнительная общеобразовательная программа «Школа волшебников» Возрастная категория 6- 7 лет. Срок реализации 1 год.

Программа «Школа волшебников» направлена на создание условий для формирования основ целостного мировосприятия ребенка средствами экспериментирования.

Главное достоинство данной программы заключается в том, что в образовательном процессе детское экспериментирование позволяет ребенку моделировать в своем сознании картину мира, основанную на собственных наблюдениях, опытах, установление взаимосвязей, закономерностей.

Используемый вид деятельности в программе - эксперимент, самостоятельно проводимый ребенком, позволяет ему создать модель естественнонаучного явления и обобщить полученные действенным путем результата, сопоставить их, классифицировать и сделать выводы о ценностной значимости физических явлений для человека и самого себя.

# МБОУ ДО «ДДТ» Шербакульского муниципального района Омской области Дополнительная общеобразовательная программа «Инфоэлектроник» Возрастная категория 9-12 лет. Срок реализации 1 год.

Необходимость разработки данной программы обусловлена потребностью развития информационных и коммуникационных технологий (ИКТ), в системе непрерывного образования в условиях информатизации и массовой коммуникации современного общества.

В программе предусмотрено значительное увеличение активных форм работы, направленных на вовлечение учащихся в динамическую деятельность, приобретение практических навыков самостоятельной деятельности. Программа направлена на обеспечение условий развития личности учащегося; творческой самореализации; умственного и нравственно-этического развития.

Основной используемый вид деятельности в программе это практические компьютерные работы и проектная деятельность, которая позволяет

формировать информационную компетенцию и культуру обучающегося посредством знакомства с различными программами и приложениями; формировать представления о компьютере как универсальном устройстве обработки, хранении и передачи информации, представленной в различных формах; развивать творческие способности учащихся; воспитывать бережное отношение к компьютерной технике.

# МБОУ ДО «ДДТ» Шербакульского муниципального района Омской области Дополнительная общеобразовательная программа «Волшебная феерия» Возрастная категория 6-14 лет. Срок реализации 2 года.

Программа «Волшебная феерия» направлена на создание условий для формирования художественной культуры как части культуры духовной, приобщение детей к миру творчества, общечеловеческим и национальным ценностям через их собственное творчество.

Используемые в программе виды труда способствуют воспитанию нравственных качеств: трудолюбия, воли, дисциплинированности, желания трудиться.

В ходе реализации программы дети усваивают систему политехнических понятий, познают свойства материалов, овладевают технологическими операциями, учатся применять теоретические знания на практике. Украшая свои изделия, учащиеся приобретают определенные эстетические вкусы. Результат этих увлекательных занятий не только конкретный – поделки, но и невидимый для глаз – развитие тонкой наблюдательности, пространственного воображения, нестандартного мышления.

#### МБОУ ДО «ДДТ» Шербакульского муниципального района Омской области Дополнительная общеобразовательная программа «Проказники»

Возрастная категория 8-14 лет. Срок реализации 2 года.

Программа «Проказники» направлена на создание условий для активизации театрализованной деятельности, формирование эстетических и познавательных способностей как неотъемлемой характеристики их мировосприятия и поведения Формы организации занятий позволяют воспитывать в ребёнке готовность к творчеству, доброжелательности и контактности в отношении сверстников, умение оценивать действия других детей и сравнивать их со своими собственными.

Развивать эстетические способности средствами театрального искусства, чтобы гармонизировать отношение ребёнка с окружающим миром, что в дальнейшем послужит защитой от социальных и межличностных противостояний.

Занятия сценическим искусством не только вводят детей в мир прекрасного, но и развивают сферу чувств, развивают способность поставить себя на место другого, радоваться и тревожиться вместе с ним.

### МБОУ ДО «ДДТ» Шербакульского муниципального района Омской области Дополнительная общеобразовательная программа «Проказники» Возрастная категория 7-11 лет. Срок реализации 4 года.

Данная программа «Народные игры» разработана в соответствии с требованиями Федерального государственного стандарта начального общего образования, на основе комплексной программы физического воспитания (авторы - В. И. Лях, А. А. Зданевич). Подвижные игры являются незаменимым средством решения комплекса взаимосвязанных задач воспитания личности, развития его разнообразных двигательных способностей и совершенствования умений. В этом возрасте они направлены на развитие творчества, воображения, внимания, воспитания инициативности, самостоятельности действий, выработку умения выполнять правила общественного порядка.

В результате освоения программы дети знакомятся со многими играми, что позволяет воспитывать у них интерес к игровой деятельности, умение самостоятельно подбирать и проводить их с товарищами в свободное время, учатся позитивно взаимодействовать со сверстниками в учебной, игровой и соревновательной деятельности.